

外国领导人积极评价和支持中国抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情

海外看中国

据新华社北京1月30日电 连日来,又有一些国家领导人和国际组织负责人通过致函或其他方式,积极评价并支持中方为抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情所做努力。

古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗、国家主席迪亚斯-卡内尔表示,中方采取的迅速、有力措施使我们对中国朋友的能力和智慧更加充满信心,相信中方凭借以往丰富经验,一定能够战胜疫情。古方愿向中国兄弟提供一切力所能及的帮助。

越南总理阮春福表示,越南人民十分关心中国人民当前遇到的困难,对此感同身受。中国党和政府领导人和中国人民为

抗击疫情作出的巨大努力和体现的国际合作精神为保护地区和世界人民健康做出了贡献。相信在中国共产党的英明领导下,中国凭借抗击非典的经验,一定能够早日战胜疫情。

柬埔寨首相洪森表示,在华留学和工作柬埔寨学生和外交官应保持冷静。柬人民将和中国人民一起战胜疫情,共渡难关,患难见真情。

马来西亚总理马哈蒂尔表示,中方采取的强力举措充分显示出中国政府防控疫情的决心和信心。

斯里兰卡总理马欣达·拉贾帕克萨赞赏中方在困难时期为在武汉学生提供帮助,表示斯方将同中方一道应对这场疫情。

韩国总统文在寅积极评价中国政府为应对疫情所作努力,表示相信疫情将早日得到控制,韩方愿尽力向中方提供支援与合作。

美国总统特朗普表示,美方赞赏中方防控疫情的努力和透明度。美方正与中方就防控疫情进行密切沟通,愿提供必要帮助。

澳大利亚总理莫里森高度评价中国政府为抗击疫情所采取的举措,澳方期待就此同中方加强合作,共同应对疫情。

厄瓜多尔总统莫雷诺高度评价中国政府为控制疫情及时采取积极应对以及展现出的透明度,感谢中方对在华厄公民提供帮助支持,表示全体厄瓜多尔人民一道祝愿疫情早日平息。

阿联酋阿布扎比王储穆罕默德、巴勒斯坦总统阿巴斯、科摩罗总统阿扎利、塞内加尔总统萨勒、中非总统图瓦德拉、特立尼达和多巴哥总理罗利等赞赏中方防控措施高效有力,相信伟大的中国人民完全有能力战胜疫情。

联合国秘书长古特雷斯表示,联合国与中国政府和人民坚定地站在一起,对中

方疫情防控能力有充分信心,愿向中方提供一切可能的支持和帮助。

本报纽约1月29日电 记者高伟东报道:世界卫生组织总干事谭德塞认为,武汉“封城”有助降低新型冠状病毒感染肺炎疫情影响,做法恰当。

当地时间1月29日,刚刚从北京返回日内瓦的世界卫生组织总干事谭德塞在社交媒体发文表示,对中国领导层和中国人民战胜新型冠状病毒疫情的决心感到震撼,“他们付出的代价最大。他们在为遏制疫情作出牺牲时,他们的生活和经济受到了冲击。中国需要世界团结一心和支持”。

谭德塞表示,新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,中国在创纪录的短时间内甄别出病原体并同世界卫生组织和其他国家分享病毒全基因组序列信息,迅速采取一系列有力措施阻止疫情蔓延。中国体制之有力和中国举措之有效世所罕见,令人敬佩。

美国媒体高度评价中国阻击疫情工作

本报纽约1月29日电 记者高伟东报道:连日来,美国主流媒体对新型冠状病毒感染肺炎疫情保持高度关注。美国有线电视新闻网(CNN)报道称,中国采取了最高等级的应对举措,正想方设法阻止新型冠状病毒扩散。美联社报道说,在春节这个疫情防控关键时期,中国政府反应迅速,以有力举措遏制疫情蔓延,显示出非常强烈的公共卫生承诺和采取重大行动的意愿。美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道称,在中国采取更严格应对措施并成立高层领导小组后,投资者的恐慌情绪开始退潮。

与此同时,多家媒体还集中报道、高度赞扬了武汉仿照北京非典小汤山医院模式开建火神山、雷神山两座专门医院的最

新举措。美国有线电视新闻网(CNN)报道称,中国正在武汉建设新医院,并计划在6天内启用。报道还注意到,这间新医院建成后能将容纳1000个床位,并附上了数十辆挖土机、推土机等作业车辆连日施工的现场图片。《纽约时报》则用了“壮举”一词来形容武汉火神山专门医院的建设工作。报道还提到,除火神山医院外,武汉25日还决定将在半月内再建一所“小汤山医院”——雷神山医院。《纽约时报》评论称,中国在短短几个月内建造工厂、桥梁和其他项目的能力几乎是“无法超越的(unsurpassed)”。对于奋战在一线的中国医护人员,美国主流媒体不吝溢美之词,以“英雄”相称。

法国各界积极评价中国应对疫情举措

本报巴黎电 记者李鸿涛报道:近期,法国各界对中国发生的新型冠状病毒感染肺炎疫情高度关注,并对中国快速、高效、透明的系列应对处置措施给予积极评价。

法国巴斯德研究所呼吸道病毒专家贝利乐指出,法国赞赏中方迅速对病毒排序并广泛通报了其特异性,这将有助于国际社会各方共同分析与诊断。法国生理学专家克里斯托弗指出,中国政府在疫情发生后迅速将病毒高发区域与健康人群最大化隔离,并加强对交通与出行的限制,以有效阻止病毒进一步蔓延。法国医学科学院院士诺伯特·克洛德·高汉教授指出,中国科研部门在疫情发生后短时间内对新型冠状病毒解码分析,并将其广泛分享给各国专业机构部门,对未来各

方共同努力研发有效疫苗具有重要意义。

法国外交部长勒德里昂表示,法国高度评价赞赏中国政府积极地应对疫情,并致力于防止疫情蔓延,对中方抗击疫情的决心和勇气深感钦佩。如果中方有任何需要,法国愿向中方提供一切必要协助。法国国民议会议长理查德·费朗在其官邸的春节招待会上表达了对中国新型冠状病毒感染肺炎疫情的关切,称赞中国人民正在中国政府领导下,以坚定的决心和有力措施应对疫情,中国完全有能力、有信心打赢这场疫情防控阻击战。法国巴黎市市长伊达尔戈高度评价赞赏中国政府和人民抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情的勇气和决心,表示中国人民遭遇疫情,巴黎人民感同身受,愿同中国人民团结一心,共克时艰。

央企百万人奋战一线 国资委靠前重点指导

央企把疫情防控作为当前头等大事来抓

本报记者 周雷

面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,全国上下有序开展防控工作。国务院国资委第一时间部署疫情防控工作,中央企业紧急行动,全力出击。截至1月28日16时,医药、建筑、民航、粮食、盐业、供电、能源等行业的中央企业发挥自身优势,多措并举,做好公共服务和各项保障,上百万党员干部、志愿者奋战在疫情防控的第一线,争分夺秒、夜以继日,合力打赢这场没有硝烟的战争。

央企所属医院积极参与救治

初步统计,截至1月28日下午,至少11家央企所属医院,约6000名医护人员参与湖北“战役”,有关央企先后组织70多名医护人员驰援湖北。

疫情发生以来,华润集团旗下包含医院、医药生产和医药流通企业共1.9万人奋战一线。华润旗下各医疗机构共计派出115名医护人员驰援武汉金银潭医院等医院。华润医疗旗下武钢总医院和武钢二医院收治近100名疑似患者留院治疗。同时派出两批医护人员共68人支援武汉其他医院。

国药集团下属医疗机构在湖北当地一线医护人员共计4000余人,外省市参与支援湖北的医护队伍8人。他们正全力以赴在湖北各地开展救治工作。

截至1月28日,通用技术集团已派出第一批31名医护人员奔赴湖北,另有15名医护人员待命集结;所属11家医院被确定为新型冠状病毒感染的肺炎定点救治及隔离医院。

中核集团响应国家卫生健康委的号召,在北京、江苏、陕西三地组建了共计50人的医疗支援团队,随时听调。目前,首批江苏的6名医护人员已前往武汉支援疫情防控一线救治工作。

中国船舶集团七院672医院作为疑似病人收治点,2天时间完成院内改造,465名医务人员已重新调整,全院设10个传染病病房。中国船舶集团719所荷田大酒店接待来汉支援的医护人员共150人。中国船舶武汉船机将全部库存护目镜无偿提供给卫生服务中心。

医药类央企加快研制药器械

国药集团所属中国生物首家成功研制出新型冠状病毒核酸分子检测试剂盒,第一时间送至中国疾控中心验证,首批获得病毒核酸检测试剂盒医疗器械注册证。中国生物正联合武汉病毒所加紧开展静脉注射人免疫



球蛋白对新型冠状病毒的中和作用测试。

通用技术集团面向全国组织了30万只医用防护口罩,配送至宜昌市各药店诊所,满足市民急需;春节期间24小时不间断生产完全阻隔病毒的医用防护面料;采购一套西门子64排CT设备支援武汉市红十字会医院(武汉市第十一医院)用于疑似病人诊断工作。

作为国内规模最大、技术领先的玉米深加工企业,中粮集团旗下中粮生物科技发挥自身业务优势填补疫情防控可能发生的物资短缺,产能方向已经调整为主要供应医用酒精,并全力保障湖北省车用燃料乙醇供应。

中国宝武旗下武钢有限气体公司24小时不停工,开足马力生产医用氧气,确保每天向武汉各定点医院供应医用氧气。从1月1日起,累计向同济、协和等20多家医院提供了超过1200立方米低温液态医用氧(折合气态医用氧约100万立方米)。

中国石化茂名石化紧急排产医用聚丙烯产品,保障医用物资生产的原料供应,预计2月上旬向市场投放2500吨。中国化工旗下6家企业2400余名职工加班紧急生产储备1130吨次氯酸钠和5000吨双氧水,全力保障防疫消毒物资供应。中国化工紧急生产次氯酸钠69吨,配制好5%至6%的成品约140吨,截至1月28日共灌装成25公斤/桶的成品共1600桶,为荆州市中心医院、荆州市第一人民医院等10家医院提供消毒液。

国机集团所属恒天嘉华每天生产120吨口罩用无纺布、熔喷过滤用无纺布、底面用无纺布,病毒防护隔离衣用纺熔SMS无纺布,这些产品源源不断送往全国各地。

招商局旗下天津药物研究院捐赠药品驰援湖北。1月28日,天津药物研究院向疫情严重的湖北省黄冈市无偿捐赠1万盒计5万支伊诺舒(盐酸氨基寡肽注射液)助力抗疫。

中国五矿中冶集团安排其多个驻外机构,分别到当地紧急采购口罩14万只,已有68720只口罩发往武汉。中交集团一航局从项目驻在国购置13.9万个N95口罩,分批空运湖北。

建筑类央企做好基础设施保障

1月25日,由中国建筑中建三局牵头建设的武汉火神山医院正式开工,医院总建筑面积3.39万平方米。截至1月29日16时,火神山医院项目现场场地平整和回填全部完成,板房基础混凝土浇筑完成约90%,已经完成300多个箱式板房骨架安装,同时场外正在抓紧板房拼装,完成约400个,另呈现场可直接安装。水电暖通、机电设备等材料全面到位,且同步开始作业。

1月28日,国家电网江西电力共产党员服务队工人在会昌县110千伏会昌变电站10千伏会开11线进行全方位特级保电作业,确保该线路的会昌县人民医院用电稳定。新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,国家电网江西电力各单位与地方政府部门密切联动,建立“疫情防控保供电,共产党员在行动”服务工作机制,加班加点为防疫前线的医院、医疗提供可靠有序的供电保障。

朱海鹏摄(中经视觉)

住宿区约9000平方米,可容纳2000余名医护人员;医护及营养餐厅、清洁用品库(既有建筑)约1.37万平方米。

在武汉版“小汤山医院”建设过程中,多个央企全力做好相关保障服务。截至1月28日,中国诚通所属物流企业为武汉雷神山医院运送钢材611吨。国家电网武汉供电公司严格遵守3天送电的承诺,按期完成全部电力配套工程建设。1月29日18时23分,雷神山医院通电。中国电信、中国移动、中国联通、中国信科、诺基亚贝尔、中国铁塔等企业紧密配合、协同作战,火神山、雷神山5G高清手机实时直播通道均已成功开通。

中经观点

连日来,在新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作,多部门“先行一步”,把宗旨意识转化成为民行动,出台了一系列有力度有温度的措施,解除了人民群众的后顾之忧,让老百姓感受到真切的安全感。

疫情防控,是对国家治理体系和治理能力的一次实战检验。取得这场战“疫”的胜利,需要各部门密切配合、携手联动,“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”。“放在第一位”,就要坚持以人为本、生命至上,不惜一切代价抢救生命、救治患者;就要全力以赴做好各项防控工作,“宁可十防九空,不可失防万一”;就要坚持其他工作安排都为人民群众生命安全和身体健康让路,按照党中央决策部署全面启动、全面加强防控工作。

在党中央坚强领导下,我们看到,相关部门第一时间各就各位,各种保障驰援从部署到落实一气呵成,全国上下各尽所能、贡献一臂之力,这样的迅速反应为战胜疫情打下了坚实基础;相关部门想百姓所想,急百姓所需,以百姓心为心,将百姓因疫情可能遭遇的困难落脚为解困的实实在在的举措,这样的“想在前头”和“先行一步”,为战胜疫情筑牢了坚固后盾。

有专家研判,疫情防控近期或将出现拐点。这样的好消息确实让人为之振奋,但我们却不能因此掉以轻心。在疫情形势依然复杂严峻的当下,我们需要发扬持续战斗、敢打能胜的过硬作风,也需要更多“先行一步”的过硬举措。相关部门相关地区不妨把问题想得严重一些,把风险想得更大一些,把可能出现的坏场景想得充分一些,多一些底线思维,想想疫情之中的百姓在生产生活上还会遇到哪些困难,想想疫情之后的百姓还可能面临哪些困境,想想当下的工作还有哪些盲区,然后,先行一步,出台周全的安排、周密的举措,跑在病毒的前面,努力争取最好的结果。

疫情之下,更多的“先行一步”才会有更多的“化危为机”。

(上接第一版)

李克强特别强调,打赢疫情防控阻击战,很关键的是要提高医疗救治效果,降低死亡率,疫苗和有效药物是疫情的克星,联合各地、各方面专家开展研发攻关,强化科研、临床合作,加快临床药物筛选、应用,尽快研制出快速简易确诊试剂、疫苗、有效药物,增强人民群众抗击疫情的信心。要集中精兵强将,对病例诊断、患者治疗等深入研究,及时总结成功救治经验,不断完善诊疗方案并及时共享,加强救治指导,千方百计提高重症病例救治效果,提高治愈率,依靠科学武器战胜疫情。

李克强要求,国务院联防联控机制要按照中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组部署,加强对疫情防控科技研发攻关的组织协调,统筹调配使用全国优势科研力量和仪器设备等,加大资金支持,协调做好科研和临床衔接,确保疫情防控科研攻关顺利进行。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,坚决打赢疫情防控阻击战。

肖捷、何立峰参加上述活动。

人力资源和社会保障部发出通知 招聘改为网上组织或延期举行

本报北京1月30日讯 记者韩秉志今天从人力资源和社会保障部获悉:近日,人力资源和社会保障部办公厅发出通知,就切实做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作期间事业单位公开招聘在疫情防控期间均改为网上组织或延期举行,暂停组织线下现场报名、笔试、面试活动,减少交叉感染风险。

通知指出,相关调整事项要及时以适当形式告知考生并向社会公告。如确属工作急需组织公开招聘的,应落实卫生防疫要求,尽量采用电话、视频、互联网等非现场接触方式办理有关事项,相关体检、考察活动可延后开展。

通知明确,疫情防控相关医疗卫生机构等事业单位需要紧急补充医护人员等疫情防控工作人员的,可简化招聘程序,设立招聘绿色通道。可由事业单位或其主管部门采用网上面试、考察等方式直接招聘聘用,相关招聘手续可疫情过后补办。

宁波江北区: 18小时到位救护车生产贷款

本报记者 郝进东 通讯员 张落雁

“郑主任,我们急需新增授信3200万元,在2月5日前紧急生产10辆负压救护车支援武汉。”1月27日中午,宁波市信用联社洪塘信用社主任郑君卿接到了宁波凯福莱特种汽车有限公司负责人谢建浩的求助电话。

负压救护车是一类特种救护车辆,可以有效隔离病患感染者,避免更多的人感染。作为国内为数不多具有资质的生产企业,“凯福莱”收到了工信部要求加急生产的函件,这让公司的生产资金一下子周转不过来。

宁波市区信用联社副主任张健钢说,“抗击疫情是国家当前最大的事,一刻不能耽搁”。张健钢带着洪塘信用社相关负责人和客户经理来到“凯福莱”调研,确认贷款需求属实,立马召开线上“贷审会”,开辟绿色通道,保证24小时内完成涉疫情防控信贷供给的申请、调查、审查、现调、决策等流程。

“这是3200万元授信,纯信用,不需一分钱抵押,而且执行优惠利率,先根据开工进度发放500万元,余下的随时根据需求发放。”宁波市区信用联社党委书记、理事长李友增说。当市区信用联社洪塘信用社工作人员把首笔生产资金拨付给谢建浩时,离谢建浩打电话申请贷款仅仅过去了18个小时。

要闻版编辑 刘亮 马洪超 管培利 刘春沐 吴迪